
   

Teamleitung der Assistenzleistungen im gemeinschaftlichen und 
Einzelwohnen  

 
Sie möchten gern ein professionelles Team eigenverantwortlich leiten? Dann freuen wir uns 
auf Ihre Bewerbung bei der barrierefreies rostock gGmbH. 
 
Seit 1992 bietet das Unternehmen barrierefreies rostock gGmbH differenzierte und einmalige 
Angebote im sozialen Bereich in der Hanse- und Universitätsstadt Rostock an. 
 
Ein Baustein in der Angebotsstruktur des Trägers sind die Assistenzleistungen im 
gemeinschaftlichen und Einzelwohnen für Menschen mit einer vorrangig körperlichen und/ 
oder geistigen, oftmals auch mit einer begleiteten seelischen Erkrankung, welche entweder in 
Wohngemeinschaften oder aber in der eigenen Wohnung leben und die Unterstützung in der 
Alltagsbewältigung und/ oder zur Teilhabe an der Gesellschaft bedürfen. 
 
Hier finden Sie das Wichtigste zu Ihrem neuen Arbeitsplatz 
 
Was ist zu tun? 
 

 Gestaltung und Mitwirkung bei der konzeptionellen und fachlichen Weiterentwicklung 
der Assistenzleistungen im gemeinschaftlichen und Einzelwohnen 

 Leitung eines multiprofessionellen Teams mit bis zu 30 Mitarbeitenden inkl. 
Personalgesprächen, Weiterbildungsplanung, Einsatz- und Urlaubsplanung 

 Mitverantwortung für die Auslastung und Wirtschaftlichkeit des Bereiches. 
 Eigenverantwortliche Zusammenarbeit mit externen Partnern wie Ämtern, Gremien 

und Unterstützung beim Ausbau dieses Netzwerkes 
 Beratung der Fachkräfte und Unterstützung bei der Organisation der vereinbarten 

Assistenzleistungen und Bezugsbetreuungen 
 Umsetzung der vereinbarten Leistungen und Sicherstellung der bedarfsgerechten 

Betreuung der leistungsberechtigten Personen (siehe Leistungsbeschreibung) 
 Zusammenarbeit mit Bezugs- und Leistungssystemen der Klienten 
 Umsetzung und Evaluation/ Zielüberprüfung von individuellen Hilfe-/Teilhabeplänen 
 Regelmäßige Fallbesprechungen und Fallsupervisionen 
 Umsetzung des Gewaltschutzkonzeptes 
 Krisenintervention 

Was müssen Sie mitbringen? 

 Ein abgeschlossenes Studium im sozialen Bereich (z.B. Soziale Arbeit/ Pädagogik/ 
Heilpädagogik oder ein gleichwertiges Studium) 

 Erfahrung im Umgang mit Menschen mit Behinderungen 
 Erfahrung in einer ambulanten Wohnform 
 Erfahrung in einer Leitungsfunktion ist wünschenswert 
 Empathie und eine beziehungsfördernde Grundeinstellung 
 Flexibilität, Belastbarkeit und ein hohes Maß an persönlichem Engagement 

Warum Sie zu uns wollen? 

 Sie bei uns die Möglichkeit haben, Ihren Arbeitsplatz aktiv mitzugestalten. 
 Sie bekommen einen unbefristeten Arbeitsvertrag. 
 Ihre Arbeitszeit beträgt, Ihrem Wunsch entsprechend, 30 bis 40 Std./Woche. 
 Sie arbeiten in einem Team mit intensivem Fachaustausch. 
 Sie bekommen eine attraktive Vergütung lt. Vergütungsvereinbarung des Trägers 

orientiert am TVÖD - Eingruppierung S12 (100% der derzeit gültigen Entgelttabelle) 
bei entsprechender Qualifikation. 



   
 Sie genießen 30 Tage Urlaub + 2 Regenerationstage. 
 Sie erhalten eine Jahressonderzahlung. 
 Sie haben eine 5 Tage Woche und keine regulären Wochenenddienste. 

Was tun wir, damit Sie zufrieden bleiben? 

 Es gibt eine betriebliche Altersvorsorge und Gesundheitsförderung, 
vermögenswirksame Leistung sind auch möglich. 

 Es werden zielgerichtete Fort- und Weiterbildung angeboten. 
 Supervision und Fachberatung sind uns wichtig. 
 Damit nicht nur der Kopf, sondern auch der Körper einen Ausgleich bekommt, gibt es 

einen Fitness Gutschein. 

  


